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Передплата 
на »РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
ва цїлий р ік . . . 20 кор. 
на пін року . . .  10 кор.
на чверть року . о кор. 
на місяць . . 1'70 кор.

За границею:
на цілий рік: ві щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів; з висилкою двічи 
в тюкни 5і/, доляра, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти ■4і/, доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Вирвеш МИ ОЧИ І душу МИ вирвеш: а не ВО8ЬМЄШ милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича,*

Виходить у Львові щ о дня
крім неділь і руских сьвят 
0 5 'і, год. пополудню

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аі'енцаї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене,- -

Реклямацпї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся но ціні 20 с. від стріч
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Мадярскі можновладці’.
(X) Між мадярскою коалїцивю запану

вало незвичайне огірченє і невдоволене, а 
се є найліпшою познакою їх знесилена. 
Монарх не уступає перед їх намаганями і 
не вдоволяє їх бажаним, а тимчасом сї ко- 
алїцийні можновладці бажають конче і.ер- 
ховлади і популярности. Непевність розвяз- 
ки пересиленя, а з тим і будучини їх па- 
нованя доводить їх до роздратованя. Ма- 
дарске дневникарство відзивав ся з погро
зами национального опору проти Корени, 
то піднимав на глум дотеперішнє свов бо
жище, Кошута, то знов виступає із напастя
ми проти наелїдника престола, начеб він на
кладав з христинньекими суспільниками ВІт 
деньскими і був перепоною здійсненні їх 
мрій.

Спершу відказувало мадярске дневни
карство права наслїдникови престола вмі
шувати ся в угОрскі справи і виявляти свої 
погляди про політичні питаня монархії, а 
тепер знов вимагав ся, щоби допоміг ґр. 
Андрашому стати спасителем посеред,угоп = 
ского розладу і взяти в руки державну 
керму, котра ому тепер виховзнула ся^ Роз
ходить ся о те, щоби ґр. Андраші зібрав 
знов (Нзіесіа шетЬга мадярскої верховла- 
дної коалїциї і допоміг їй знов станути на 
ноги. А щоби се стало можливим, домагае 
ся мадярске дневникарство для ґр. Андра- 
шого обезпеченя значних уступок війскових 
і национальних. Виходило би отже на те, 
що Корона повинна переняти ся проґрамою 
независимцїв, щоби ґр. Андрашому умо
жливити кермоване державою і зречи ся 
того, що становить підвалини законодавства 
з 1867. р., значить, розірвати одноцїлість

армії, підготовити осн'исту унїю і розділ 
монархії.

Колиб навіть доп/стити, щоби така 
більшість склеїла ся з великим трудом ви
мушеними уступками, чиж можна мати пе
вну поруку єї тривкості! і чи не виступить 
нова більшість з дальшими домаганями да- 
лекосяглих уступок? 'теперішня коалїция 
мала три роки часу, щ ,би показати свою 
здібність до управи державою на основі 
конституцийній. Тимчас їм умови заключе- 
ної з Короною не дод ржала, зобовязань 
затягнених, а іменно виборчої реформи, не 
перевела а довела до пинїгпного розладу і 
пересиленя. До такого положена довела у- 
горска коалїция не задля становища Коро
ни, а задля власної і еспроможности, бо 
показало ся, що сама у.іала задля того, що 
без уступок в напрямі чззависимої нроґра- 
ми 1848. р.' не може правити краєм.

Протягом трох літ, в котрих Угорщи 
ною править коалїцийне міністерство, вия
вило ся, що оно не до держало і не вико
нало анї одного зобовязаня, принятого в 
умові заключеній в цьр.тню 1906. р. з Ко
роною, а за той час ли не зріс занепад на
селена. Отже не тілько династия і монар
хія. але й ціяоои _вег.<--и і )*^йрдиі в кпая^ 
Угорскої корони не можуть нічого доброго 
сподївати ся по дальшій управі угорскої 
коалїциї, материяльний занепад населеня, 
невдоволене серед немадярских народностий 
лише росте на шкоду держави і монархії. 
Все те гіркі овочі довголїтної влади мадяр- 
ских можновладців.

Тимто й легко зрозуміти триногу в та
борі тих можновладців, що бачать, як їм 
земля з під ніг усував ся, і наближав ся 
конець їх панованя. В 1906 році здавало 
ся, що справді ті можновладці трясуть ці
лою Угорщиною, що їх опір може довести 
до великого заворушена в краю і завзятої

та тяжкої боротьби. Трилітнє їх панованв 
виявило їх безсильність і пустомовність, они 
представили ся не поважними керманичами, 
але демаґоґами без певних основ в Широ
ких народних верствах населеня, так що 
нині ке можуть вже залякати того, котрий 
відкликав би ся до тих народних верств.

Тимто в розвязцї угорского політично
го і мінїстерского пересиленя виступає на 
перед виборча реформа яко неминуча дер
жавна конечність, на котру може Корона 
покликати ся з певним виглядом на корист- 
ний вислїд і успіх.

З  філії Учительскої Громади в Бережанах 
подає

Григорій Бобяк.

(Дальше).
І охорона перед напастями не промовляє 

за таким утраквізмом. Та можуть найти ся лю
ди, що і се має для них вартість. Лучають ся 
одиниці', що з недостачі охорони перед тими на. 
ІВДИЯМЯ .котрлх- яе -айл?&- Л У Я » Д Я й Р й -  
карства руским ґімназиям, воліли служити вполь- 
ских гімназиях (щоби лише не в Бохнї чи Дем- 
біци), Використовувано сю патольоґічну появу 
при ріжних нагодах. І так кидано . свого часу 
Русинам заміт в очи, що нема ким обсаджувати 
посад в руских ґімназиях, бо їх уЧителї не хотять 
там подаватись. Се не було цілком згідне з пра
вдою, бо ґенералїзовано відокремлені факти. 
Гїромовчувано умисно злорадну правдиву причи
ну поведеня таких учителів. Се також патольо
ґічний обяв, що таких аргументів уживано про
тив руского шкільництва, патольоґічний обяв, 
що на похвалу утраквізму нічого лучшого найти 
не можемо в XX столїтю.

Сільвіо Пеллїко.

Із д а  мойого тюремного и т я .
(Ье т іе  ргі^іопі).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
А що я в сих стрічках про се говорю, то 

тому, що певно ніхто з читачів не дізнаеть ся, 
котрий се був Юлїян з поміж так многих аре
штантів.

До нових, виспіє згаданих знайомств з аре
штантами долучило ся ще одно, яке було для 
мене великою радостию.

Через велике вікно глядів я крізь передну 
часть тюрми на цілий ряд дахів, поперерізува- 
них вулицями, альтанами, дзвінницями, вежами 
а  далі вид губив ся в морю і небі. В найблиз- 
ше положенім домі, що творив крило палати 
патріярха, мешкала добра родина, що добула 
право на мою вдячність тим, що оказувала мені 
внаками своє співчуте. Одно поздоровлене, вві
чливе слівце, сказане до нещасного, є великою 
дюбовю.

Відтам підносив маленький хлопчина де- 
вяти- або десятилїтний свої рученята до мене 
і я чув, як він кликав:

— Мамо, мамо, умістили одного під оловя- 
ним дахом. Безталанний чоловіче, хто ти є?

— Я є Сільвіо Пеллїко, — відказав я.
Другий, трохи більший хлопчина, присту

пив рівнож до вікна й закликав:
— Чи ти є Сільвіо Пеллїко?
— Так, а ви, любі діти ?
—• Я називаю ся Антін С... а се мій брат

чик, Осип.
Опісля він обернув ся й спитав.
— О що маю далі питати?
А женщина, що на мою гадку була їх ма- 

тїрю і стояла трохи оподалїк, сказала дітям 
тихо кілька сердечних слів а вони переказали 
їх мені', за що я їм найсердечнїйше подякував.

Ся розмова була зовсім невинна а я не 
хотів її надуживати, щоб не давати наставни- 
кови вагоди до уваг; та кождого дня вона по
вторяла ся рано, в полуднє і вечером і справ
ляла мені невисказаку потіху. Коли в хаті запа
лювали сьвітло, замикала женщина вікно а пе- 
редтим кликали діти: „добраніч, Сільвіо”, а 
вона також із темряви повтаряла зворушеним 
голосом: „добраніч, Сільвіо! Відваги!"

Коли діти їли снїданє або вечеряли, кли
кали до мене: Ах, як бажаємо дати тобі трохи 
нашої кави, молока, або булки! Коли тебе ви
пустять на волю, ке забудь нас відвідати! Дамо 
тобі гарних, теплих бубликів й поцїлюємо!

ХЬІУ.

Місяць жовтень був для мене спомином 
найприкрійших хвиль: тринаицятого сего місяця 
мип. року мене арештували. Кілька инших сум

них подій припадало в моїм житго на сей місяць. 
В жовтня перед двома роками оден муж, якого 
я високо цінив, случайно утопив ся в Тічіно. 
Три роки тому, в жовтни, застрілив ся через не
обережність Едвард Бріґе, молодець, якого я 
любив, мов власного сина. В часі моєї першої 

4ИОЛОДОСТИ, в жовтни стрінув мене рівнож страш
ний удар.

Хоч я не є забобонний, то все таки мене 
засумувала ся обставина, що в сім місяци лу- 
чило ся мені так багато нещасних випадків.

Коли я з вікна говорив з дітьми й товари
шами недолі, було мені весело, а коли я назад 
остав самий, налягав на мою душу тягар неопи
саного болю.

Я зловив за перо, щоб написати кілька 
стихів, або заняти ся иншою літературною ро
ботою; та непереможна сила неволила мене до 
писаня довгих листів, яких я не в силі був ви
слати, довгих листів до моєї любої рідні, в яких 
виливав я цілу свою душу. Писав я їх па столі 
а опісля витирав. Се були горячі і ніжні висло
ви, спомини щастя, якого я зазнавав у родичів, 
між братьми й сестрами, так дуже сердечними. 
Туга за ними наводила на мій ум безконечність 
глубоко відчутих думок. Хоч я писав невпинно, 
то все таки лишали ся мені ще нові думки.

(Дальше буде).
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Нехай не думає нїхто, що через утраквізм 
мають учителі й ученики ріжних народностям і 
віроісповідий близіпу нагоду пізнати ся та сим 
причинити ся дещо до зменшена нацапнального 
спору. Оно правда, що в бережаньскій ґімназиї 
не виявляють ся тепер якісь драчі. Але не завдя
чувати сего утраквізмови.

Чейже молодїж в утраквістичних клясах 
чисто руска. Она менше сходить ся з польскою, 
як колись з чисто польскій ґімназиї. Нема й 
драчі поміж учителями. І перше єї не бувало, 
хиба тоді', як за нею шукало ся з наміром ви- 
шукана. Впрочім в ріжних місцях, ріжних часах 
всіляко представлювано „полїтикованє** руского 
учительства. Чуло ся деинде й такі докази „по 
лїтикованя", що сему або иншому Русинови не 
хотіло ся заплатити якогось датку на цїли чисто 
польок’, або вій виявлював свою „нельояльність" 
сим, що поза службою хотів в приватнім чи ну- 
бличнім житю уживати тої самої свободи, ко
тру має кождий учитель Поляк. Така „політика" 
всюди найде ся.

Так не бачимо жадних даних, котрі би да
вали висшість украквізмови над рускою шко
лою. Такий утраквізм як бережаньский не збли
жує більше ріжних наций, як чисто польска ґі- 
мназия. А як польска школа може вплинути на 
такі відносини, досить згадати, що на вісім за
суджених осіб в процесі о знищене унїверситет- 
скої авлї у Львові було пять вихованців иоль- 
скої бережаньскої ґімназиї. Чи там не було біль
ше бувших учеників польских шкіл, не можемо 
дійти тут на провінциї. Догадуваги ся належить, 
що оно так є. Се булоб наглядним доказом, що 
колиб школа взагалі могла пособляти всяким 
национальним борбам, так буде се на певно не 
руска школа.

Ніхто не викаже стійними арґументами, що 
утраквізм має яку будь додатну сторону х).

Темних сторін утраквізму є за те досить. 
Дадуть ся они звести до двох головних.

Утраквізм є абсурдом дидактичним, є аб
сурдом педаґоґічним.

Не будемо всееторонно обговорювати. Ро
бити се злишно, коли доповнене чи докладнїй- 
ше уґрунтоване можна найти в згаданій брошу-

"рі**д-‘ра "ЗбО' в-чужйх ЛрОТЯ здїи^яе».^ рроекту під ДЧЯКЗМЕ І'СЛІ-
хочби словіньских чи давнїйших нїмецких з ча
сів борби против вїмецко - латяньского утра
квізму а).

Що утраквізм є чимось неприродним, то вже 
маємо докази з країв, де єго вчасиїйше заку
тали .

Чехи не хотять чути о вїякім утраквізмі. 
На цілу Моравію й Чехи є одна нїмецко-ческа 
школа і то приватна при деєцезияльній семіна- 
риї духовній в Кромерижі. Не жадають для себе 
сего утраквізму нїгде Німцї анї Поляки на Шле- 
ску або в Галичині.

Опирають ся сему також Італійці.- Видко, не 
маловажні причини склонюють їх до сего. Лише 
Русини, Словінці й Румуни надають ся най- 
врасше на материял до утраквістичних до- 
сьвідів.

Нїмецко словіньскі ґімназиї є в біжучім ро
ці в Рудольфсвертї, дві в Люблянї, в Країнбурзї, 
Цилєї і Мариборі. Нїмецко-словіньску реальну 
школу заложено в Ідриї.

Румуньско-пїмецкі ґімназиї є в Чернівцях, 
Кімнолюнзї і Сучаві.

Руско-нїмецкі ґімназиї заведено в Чернівцях 
і Кіцмани.

Руско-польскі кляси є при гімяазиях в Стрию 
і Бережанах.

В першій і другій клясї ґімназиї і рєалки в 
Горициї викладає ся релїґію по славявьски, іта- 
лїйски і нїмецки.

(Дальше буде).

<) Сї замітки роблені на основі утраквістич 
них кляс в береж. ґімназиї, до котрих ходять 
лише самі Русини. Не маємо помічень зібраних 
з такої ґімназиї утраквістичної, в котрій учаща- 
либ разом на науку Русини, Поляки і Ж иди 
Моглиб нам достарчити в тім напрямі певних 
помічень професори учительских семінарий схі
дної Галичини, котрі ми радо поміетилиб. Р е д

8) Поміченя зроблені в утраквістичних ело- 
віньеко-нїмецких клясах н. пр. в Краївї, або руско- 
нїмецких на Буковині також не можуть бути 
зовсім примінені до наших відносин, де маємо 
два славяньскі язики. Р е д .

Державна рада.
Розправа в комісиї для прилуки Носки

над хлїборовским банком довела була, як ми 
вже, звіщали до такого засстреня, що здавало 
ся неминучим мінїстерске пересиленє в Австриї. 
Одначе становище виразне і рішуче, яке заняв 
б а р . Б і н е р т  виказавши, що вся вина одно- 
сторонного постунованя проти австрийских інте
ресів спадає на спільного міністра скарбу і упра
вителя Босий б а р. Б у р и я н а, поправило ся поло
жене в парляментарних кругах і нема вже мови 
про можливість пересиленя мінїстерского в Ав
стриї. Подаємо тут понизше основу розправи 
в справі хлїборобского банку.

Перший промовляв през. міністрів бар. Б і
нерт і заявив, що хоче передовсім ствердити, 
що правительство не поступило в сїй справі лег
кодушно. „Ми обговорювали сю справу к ’лька 
разів. На мінїстерскій раді обговорили ми всі 
важні моменти і наостанку прийшли до одноду
шної гадки, котрої всі будемо боронити

„Бажав би я, щоби розбирано сю справу 
зіпе іга еі зіисііо. Се 8Іи(ііиш розумію, се є ба
жане берегти інтереси боснїйских кметїв, але 
гадаю, що іга, се є нехіть до правительства, яка ви
ступила в розправі зовсім ясно і недвозначно. 
Тому хочу ще раз доказати, що правительство 
задоволило рішене палати як вже не дословно» 
то все таки бодай що до сути рішеня". Бар. Бі
нерт хоче пінти за зазивом пое. Крамаржі і 
приняти повну одвічальність.

„Сю одвічальність ми принимаємо радо. 
Ми, а спецяльно я, не є покликані до сего, що
би відповідати за те, за що має відповідати 
спільний мінїстер скарбу, з котрим ми поступали 
ворсім льояльно. В ході переговорів і коифереи 
ций, які між нами відбували ся, заявили ми 
кілька разів, щ і ми не могли би боронити єго 
становища, а то тому, що в сїй справі поступив 
він самостійно без огляду на паші інтереси і то
му, хоч не . станули ми перед повним іаіі 
ассошріі, то все таки перед заявою, котра нас 
дійсно вязала. Тому то й ми не обовязані бо
ронити тут більше свого иоведеня, що не-висту-

вями, — яко свого становища .
Дальше вказує бар. Бінерт на те, що в сїй

справі завинив і парламент. Не ходить тут о 
привілей, але о те, чи було би в нору взяти ся 
тепер за загальне і примусове віддовженє бо
снїйских кметїв. З  усіх материялів, иредложе 
них комісиї, можна пізнати становище австрий- 
ского правительства і сумніви, які має прави
тельство в справі Привілею для угорского банку. 
Мінїстер замічає, що в часі нарад із спільним 
міністерством скарбу принято одноголосно вне
сене Ш у с т е р ш  і ч а ,  Формально правитель
ство безусловпо відповіло порученю, яке містить 
ся в рішеню парлямеату. Чи могло правитель
ство відповісти сїй задачі материяльно, то се 
буде предметом розправи. Віддовженє боснїй
ских ґрунтів є найважнїйшою справою Босий. 
Сю справу вдало ся правителству проволочи аж 
до часу, коли збере ся боснїйский сойм і висло
вить ся про неї. В рішеню боснїйского сойму 
на сю справу повинен бути параґраф, на осно
ві котрого спільне міністерство скарбу зробить 
ужиток з права, яке прислугує єму після ста- 
тута права. Щодо рівнорядности, то правитель
ств® осягнуло те, що до заряду має належати 
австрийский віцеїірезидент Банку. Правительство 
надїє ся, що він не обмежить ся тільки побира- 
нєм диєт і презенцийних марок. Також і спра
вою участи австрийского капіталу занимало ся 
правительство з самого початку дуже ревно. Те
пер ведуть ся в сім напрямі поважні переговори 
з визначною австрийскою банковою інстутуциєю. 
Відтак обговорював премієр подрібно постанови 
що до краєкої поруки, в чім в початку і прави
тельство добачувало нарушенє закона з 1880 р., 
але тепер оно вже успокоїло ся, бо се тільки 
формальність, а спільний мінїстер скарбу заявив 
на жалоби правительства, що такі краєві поруки 
удїлювано вже нераз. Але що до віддовженя 
кметїв, то банк мабуть не буде мати сеї поруки, 
а колиб дістав і на се поруку, то тоді конечні 
мінімальні суми мали би найти покрите в бо- 
снїйскім буджетї. А що боснїйский буджет ви
магав призводу обох правительств, то зрозуміло, 
чому ми позбули ся всяких, сумнівів, бо можемо

все запротестувати проти ветавлюваня таких по- 
зиций до буджету і не згодити ся на се.

Що до сумнівів в справі передачі сего діла 
приватному каріталови, то бар. Бінерт зазначує, 
що кметї можуть і на будуче затягати іп о те 
чні позички в инших банках, а навіть в філії 
австро-угорского Банку. Не ходить отже о ви
ключене всіх инших інституций. Виключною рі- 
чию є лише порука для хлїборобского Банку. 
Головний притиск треба покласти на те, що не 
ходить тут о загальне, але о добровільне віддов
женє та, що ніяк не пересуджує ся загальному 
віддовженю ґрунтів і, що відложено сю справу, 
поки не збере ся боснїйский сойм.

Відтак обговорював бар. Бінерт поодинокі 
постанови статута. Право звертати ся до полі
тичної пласти для стяганя довгів єствує вже з 
ЗО літ. Ся політична екзекуция є і тутки.

На діяльність банку буде мати правитель
ство великий вплив через контролю банкової 
управи. Краєве правительство має право імену
вати двох членів дирекциї.

Правительство було такої гадки, що неґа- 
ция ніде не є добра і, коли би оба правительв 
ства стояли на становищі простої неґаци", то з 
сего вийшла би шкода передовсім для краю. 
Тому правительство старало ся тільки запобігти 
шкодам, які могли повстати з покликанєм бан
ку до житя.

Австрийске правительство хоче так само 
як угорске дбати про прилучені краї. Правитель
ство стоїть при тім, щоби _ оба правительства 
мали однаковий вилив на управу Босни, а най
більший вплив буде мати спільне міністерство.

Бесідник надіє ся, що хто справедливо о- 
цїнить єго виводи, то дійде до більш річевого 
становища, як те, котре очеркнено в резолюциї 
пое. Дашиньского.

Пос. Бельоглявек (хр. соц.) зазначив, що 
коли осудити справу предметово, то нема при
чини повалювати теперішний кабінет задля ґру- 
пи спекулянтів та їх агітатора Бурияна. Буриян 
не повинен вже зявити ся в новім соймі. Усу
нене Бурияна є умовою, від котрої не уступить 
хр. сусп. сторонниптво, котре не пійде на руку 
анї д-рови Адлєрови анї Крамаржеви, а буде ва- 
ндматщсн здклющ}о. особою Бурияна, бо він є 
в сім случаю причиною всего лиха.

На кінці своєї промови поставив вос. Бє- 
льоглявек резолюцию, котрою висказує спільно
му мінїстрови скарбу найбільше недовіра задля 
несправедливого та односторонного поведеия в 
користь угорскої приватної спекуляциї.

Пос. Ґломбіньский заявив, що не буде бо
ронити анї австрийских анї угорских капіталістів 
і дивує ся, що другі посли боронять капіталі
стів а не стануть в обороні боснїйского насе
лена. Виступаємо проти угорского хлїборобского 
банку, але й австрийско-боснїйский банк має не- 
иедостачі. Бесідник протестує теж, аби оба бан
ки злучувано в оден. В спільнім міністерстві 
скарбу панує вже здавна автократична система, 
а послїдне діло Бурияна є вислїдом сеї системи, 
проти котрої попередні правительства не висту
пали. Австрийский мінїстер президент пише і- 
м;нем австрийского правительства, а відповіди 
одержує не від спільного правительства, лише 
від бар. Бурляча. З  усеї перепиеки виходить, 
що бар. Еренталь нїчо не знав про заряджене 
і відповіди бар. Бурияна. Він на власну руку 
рішив, що увласненє кметїв має бути добровіль
не а не примусове. Тому парламент і правитель
ство хочуть віддати сю справу боснїйокому сой- 
мови до рішеня і є надія, що сойм буде за при
мусовим увласненєм, котре буде переводити край, 
а не приватні інституциї.

Не можемо згодити ся на виводи бесідників, 
котрі всю вину звалювали на теперішнє прави
тельство, бо оно при кермі щойио 2 місяці. А 
треба єму признати, що придбало від бар. Бу
рияна 2 основні уступкп.

Наостанку заявляв бесідник, що буде голо
сувати за резолюциєю пос. Редлїха.

Пос. Вукович (Хорват) поставив отсї резо- 
резолюциї:

1) в дусі однодушного рішеня з 11. марця 
с. р. палата осуджув призвід на основане упри- 
вілейованого хлїборобского банку для Босни і 
Герпоґовини, бо ся уступка приносить шкоду ін
тересам і повазї цілої монархії, а передовсім ін
тересам сеї частини монархії і житевим інтере
сам Боши і Герцоґовини;



з
незначно, бо внаслідок повставаня та розвою 
щораз більшого числа руских товариств креди
тових і розвою Руекої Щадницї приріст вкладок 
щадничих зложених в кредит. Товаристві „Дні
стер" не був в минулім році так сильний, як 
в попередних літах. Хотяй сума вкладок збіль
шила ся тілько незначно, то однак можна скон- 
статувати, що рух вкладок був в 1908 р. зовсім 
нормальний; вложило 3.400 сторін суму 1,316.199 
К 36 с (попередного року*2.837 сторін вложило 
1,542.059 К 95 с); підняло 2 284 сторін суму 
1,262 492 К 16 с (попередного року 2.095 сторін 
суму 1,308.418 К 07 с). Не слїдно також, щоби 
непевність внїшної ситуациї політичної в по- 
слїдних часах виливала на зменшене вкладок-’ 
противно, впливають вкладки нормально, бо 
кождий вкладник знає, що „Дністер" все уділяє 
осторожно позички, всі позички забезпечені 
майже виключно через інтабуляцию на першім 
місци, сплата позичок дуже правильна, залегло- 
сти з давних літ нема, рідко потреба уживати 
кроків судових, — проте довірє цілої суспіль
носте до „Дністра" є повне і незахитане.

Розвій Тов-а був в минувшім році цілком 
привильний. Вислїд діяльносте Тов а був навіть 
кориснїйший і чистий зиск виносить більше, як 
попередних літ, хоч капітал оборотовий не по
більшив ся, а противно трохи зменшив ся (о 
3.267 К 98 с) і виносить 3,733.593 К 25 с.

Оборот касовий збільшив ся о 2.027.425 К 
74 с і виносив 13,025.721 К 98 с, — головно за
для того, Іцо збільшив ся значно рух в вексле- 
вих позичках.

В 1908 році прибуло 382 нових членів з 
462 декл. уділами, виступило ‘253 давних членів 
з 270 декл. уділами, проте збільшило ся число 
членів о 129 з 192 декл. уділами. Всіх членів 
числить Тов-о 5.223 з 6.067 декл. уділами на су 
му 303.350 К. Тут почислено також 787 членів 
з 880 уділами, котрі виповіли свої уділи в сумі 
40.279 50, бо вже сплатили свої позички, але тих 
уділів еще до кінця року не відобрали, бо не 
минув єіце законний час до виплати. Межи чле
нами більше як 9/10 становлять селяни, госпо
дарів селян є 4.729 (9О.6°/о), купців, ремісників 
і промисловців 183 (3‘5°/0), сьвящеників 109 
(2-і®/0), урядників і учителів 152 (2'9°/0), церко
вних брацтв 6 (0 і°/0), інституций і товариств 
43 (08%).

Уділи членьскі збільшили ся о 28.505 К 80 
с до суми 262.994 К 79 с (866% деклярованої 
суми (і пересічно по 50-35 К на 1 члена).

Фонд резервовий збільшив ся о 8.740 23 К 
і виносить 49.12058 К; додавши до сего спе- 
цияльну резерву страт, котра виносить без зміни 
6.462Т5 К, має Тов-о загальні фонди резервові 
в сумі 55.582 73 К, а окрім того окремий фонд 
ґваранцийний на забезпечене евентуальної стра
ти на кавциї в сумі 10.99546 К.

Фонд власний Товариства, с. є уділи і фонд 
резервовий разом з снецияльною резервом), ви
носить разом 318.577 52 К, — о 37 ЗЗб'ОЗ К біль
ше, як в попереднім році. З  того капіталу умі
щено в спосіб плинний, так що дасть ся ззраз 
зреалізувати: 224.032 90 К на вкладках в Рускій 
Щадницї і других товариствах, а 77.958‘25 К в 
цінних паперах пупілярних, номінальної вартости 
83.100 К; кромі того було в Щадницї почтовій 
і на рахунку біжучім і готівкою в касі 35.599 
К 17 с.

Вкладки на книжочки ощадносте побільши
ли ся о 53.707‘20 К і виносять на 2420 книжоч- 
ках 2,848.890 89 К; пересічно випадає на 1 кни- 
жочку 1,177 23 К. Вложено в протягу року 
1,316.199‘36 К, винято в протягу року вкладок 
на 1,262.492'16 К. Пояснено вже висше, що се 
обяв цїлом природний, що значна часть вкладок 
так осіб приватних як також інституций мусїла 
поплисти до Руекої Щадницї в Перемишлі і до 
инших руских товариств кредитових, котрих чи
сло виносить вже 168. Коли мимо того стан 
вкладок в нашім Товаристві не зменшив ся, є 
се найліпшим доказом, що Товариство тішить 
ся незмінним довірєм нашої суспільпости.

Відповідно до того, що сума вкладок в кре
дит. Тов і „Дністер" виносить близько 3 мілїони 
корон, тримає се Тов-о суму 301.991 15 К, се. є 
поверх 1О°'о цілої суми вкладок ульоковану в 
цінних паперах і на льокациях в других товари
ствах і касах, як висше сказано, щоби мати го
тівку на кожде запотребованв вкладників.

(Конець буде.)

2) палата заявляє, що теперішнє принятє 
поруки за кметївекі позички є неважне, бо після 
§ 3. законі з 1880 р. таку поруку можна уділити 
лише наслідком однозвучних рішень парламентів 
обох держав монархії. Отже палата взиває пра 
вательство, щоби сейчас уневажнило формально 
запоручене зобовязанє;

3) взиває ся правительство, щоби не зго
дило ся на такий начерк конституцаї для Босни 
і Герцоґовини, в якім не буде постанови, що у- 
власненє кметїв має бути уважане публичною 
справою і переьедене через краєву адмінїстра- 
цпю без посередництва приватних інституций. 
Отже всі привілеї, які мають приватні банки, 
мають бути відкликані.

- Пос. Немец (соц.) заявляє, що правитель
ство є співвинне. Соц.-демократи домагають ся, 
щоби увласненє перевів сам край і тому буде 
голосувати за резолюциєю пос. Дашиньского.

Відтак говорив ще пос. Бахман (нїм. пост.), 
пос. Ляґіня (Хорват) та пос. Аксман і Ґуґґєнберґ 
(хр, сусп.), відтак на внесене пос. Маєра замкне
но розправу.

Пос. Крамарж заявив, що т. зв. придбана 
австрийского правительства не мають ніякої вар
тості!. Вистарчаючою запорукою була би тільки 
рішуча заява австрийского парламенту, що при
вілей, уділений хлїборобскому банкови. є неле
гальний.

Пос. Реннер (соц) заявив, що треба тепе
рішнє правительство повалити, щоби зазначити 
своє становище супроти Мадярів.

Пос. Сильвестер поставив резолюцию, якою 
взиває правительство, щоби законодатні тіла 
заняли ся як найскорше дотичними начерками 
законів в справі Босни і запитав президента мі
ністрів, чи він готов приступити до переговорів 
з угорским правительством.

На сім замкнено засїданє. Дальше засїданє 
відбуло ся передполуднем вчера.

На останнім засїдапю пос. палати вніс пос. 
др. Евг. Л е в и ц к и й  інтерпеляциї: 1) до міні
стерства судівництва в справі новітових судів в 
Галичи й Залїщиках супроти руских подань; 2) 
до міністра торговлї в справі надужить при роз- 
силаню і доручувашо телеграфічних депеш у 
Східній Галичині’ і нагле внесене о уділене за 
номоги погорільцям громади Довге (коло Тись- 
меницї).

Буджетова комісия радила над буджетом 
міністерства торговлї. По промові бар. Баталії 
заявив мінїстер торговлї Вайскірхнер, що в спра
ві будови водних доріг, законом з 1901. р. нало
жено на правительство обовязок будови каналів. 
Правительство має однак після сего закона за
жадати від держ. ради дальших відповідних за
собів, як би ухвалених кредитів не вистало. То
му, що виладжені начерки будови каналу Дунай- 
Одра обчислюють видатки в сумі 360 мілїонів 
корон, правительство предложить держ. ради 
передовсім звіт про потреби і кошти. По промо
ві міністра відрочено наради на нині.

..Дністер” в 1908 році.
Товариство взаїмчого кредиту.

В 1908 році повернули нормальні відносини 
па сьвітовім торзі грошевім. Австро угорский 
Банк зараз на початку січня обнизив процент 
для есконту векслїв, а за ним иішли вскорі 
Банк краєвий і другі, проте і кредитове Това
риство „Дністер” обяизило зараз стопу процен- 
тову кредиту векелевого на 6°/0 а для товариств 
і інституций на 5%% а навіть 5%. В слід за 
сим Тов о приймало більше векслїв до есконту 
і  само також користало в більшій мірі з кре 
диту в Банку краєвім, Банку австро-угорскім 
і Банку центральнім чесних щадниць, — нато 
мість сплатило зовсім суми, які було довжні 
з року 1907 з рахунку біжу чого в сумі 193.444 
кор. 88 с.

Позички на скрипти уділяло повздержливо, 
бо сума позичок гіпотечних переступила вже 
в 1907 р. суму вкладок, длятого в іатересї уру- 
хомленя готівки дальша льокация на позичках 
скриптових може поступати тілько поволи в міру 
сплати попередних позичок і в міру зросту ка
піталу вкладкового. Сей послїдний капітал (сума 
вкладок) побільшив ся в минулім році тілько

Політичний огляд.
Заграниця.

Оден з консервативних членів анґлійскої 
палати громад вніс на заеїданю інтерпеляцию, 
чи анґлїйскій адміралїциі відомо, що війскові 
нїмецкі власти з Гамбурга вислали в ночи два 
великі пароходи, повні жовнірів, що ті пароходи 
покриті ночию д і с т а л и  с я  н е  с.п о д і  в а н о 
н а  в о д и  а н ґ л і й с к о ї  р Ч к и  Г е м б р  
на східнім побережу Анґлїї і опісля незауважені 
ніким вернули до Гамбурга. Вправдї анґлїйскі 
власти заперечують се офіцияльно, але інтерпе- 
лянт пересьвідчений, що діє ся оно тому, щоби 
не непокоїти публичної англійскої опінїї.

Молодотурки задумують рішучо згнобити 
реакционїстів і через те занобічп можливій ін- 
тервенциї зі сторони держав. В тій цїли вислано 
до Мерзини 30.000 війска, щоби привернути лад 
в віляєтї Адана. Особливо мають молодотурки 
намір приборкати Курдів, яких, здає ся, тайно 
попирає Росия. Рівнож в Альбапїї старають ся 
молодотурки вплинути в мировім дусі на насе
лене. Положене там вельми грізне, бо вже мало 
прийти до боротьби між Альбанцями а прави- 
тельственним війском.

Почтовий страйк у Франциї має характер 
політичний. Кермує ним тайний комітет, що є в 
дійсносте орудиєм в руках монархістів. Роялісти 
держать ся разом з социялїстами і синдикалі
стами, так, що при виборах удало ся їм відо
брати правительственній більшосте аж 7 манда
тів, що сильно захитало кабінет Клєменсо. Вправ
дї в справі страйку правительство буде мало 
значну більшість, але мимо сего кабінет Клємен
со висить на волоску і він боре ся вже не о 
власне єствованє, а о єствованє републиканьскої 
Франциї. Щоби запобічи перерві почтового і те
леграфічного руху правительство зорганізувало 
службу при помочи иочтових голубів, яких має 
в Парижи 15.000, а на провінциї 120.000. Також 
заправлено до цивільної телеграфічної служби 
з відмінними апаратами жовнірів телеграфічного 
полку, а крім сего числить правительство на тих 
урядників, що є противні страйковії.

П р оси м о б ідкоби ш и п е р е д п л а т у .

Н  О В Д Н К И.

- -  Календар. В с у б о т у :  руско кат.: Бориса 
і Глїба м.; римо-кат.: Софії і 3 дочок. -  В н е 
д іл ю :  руско-кат.: Темофтея; римо-кат.: Ів а 
на неп.

—  Запомоги для руских інституций. Цісар — 
як довідуємося — найвиешою постановою з дня 
2. мая с. р. дав свою згоду на те, щоб товари
ства Руску бурсу ремісничу і промислову та 
„Народну Лїчницю" у Львові наділено запомога
ми по 4000 К з доходів, які дала державна льо- 
терая, призначена на добродійні цїли.

—  Зі Старого Самбора пишуть нам: Сей рік не
щасливий для нашого мііцаньства. Тамтогорі- 
чний та сегорічний град, зимно, зливи знищили 
нарід материяльно, а до того війско приносить 
єще руїну моральну. Рікрічно приходять тут пол
ки на вправи в стріляню. Війско розміщує ся по 
хатах міщаньских, та так поводить ся під зглядом 
моральности, що жадна дівчина ані жінка не 
може спокійно перейти дорогою. Лучає ся таке, 
що деякі діти Марса по ночах о 11. год. фор
мально нападають на доми, та заколочують спо
кій силячим людям. Де лиш на поли вийде яка 
жінка до роботи, сейчас зявляють ск хоробрі 
„воїни" та своїм валицянєм нерешкаджають 
в роботі. З  тим всім йде в парі пияньство та 
крики, котрим не може прислухувати ся і найне- 
делїкатнїйше ухо. Може бп власти війскові при- 
коротили самоволю розбриканих рицарів, щобд^ 
не докупували спокійному населепю, котре і бйРг 
того має досить клопоту о хліб насуш^|^й._:— 
Л/ісі{евмм. , єпІЛ нзд«Т

— 0 гуцульский коц (ліжник). Цщнуябш9»¥ч 
В 88. ч. „Руслана" о. Іван Попель,. ^ у ^ ї к у ^ д ю  
якийсь сьвященик кацап, очевидно,,^евелиоди, 
приятель о. Попеля, не хотів ,п о х о ц ^ ^ у ц у л а (г 
доки домовину не накрито коцом, котрий, мав, 
ему припасти в участи. Єсди о. Іван ПопелЙ'ЙЙ- 
реховує давні річники1
перешукати, а кіЛйййй-фойШ й в"'ОДЦЦці
числі з певпостДІ9^ФайЖи^(йАійй,'’'зчИ<ЛОва?9ц41 
наочний сьвїдой ОпбВДає^ф&ібг/ ЩО ДР! '1ГрйЯьдв© 
ский вертаючи- з  суду в  Ж а 0 го д о К о е о в в » 'Р у -

намлЗ ошцявдчґі вє авдйюпдіи і «вднЯ
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дулом, котрою заступав, приїхавши на місто до 
Косова, домагав ся дуже енергійно більшої за
плати за заступство Гуцула, а трафивши на єго 
опір, стягав собі коц (ліжник) з воза і дерли ся 
оба з Гуцулом, аж той послїдний дужший побідив, 
коц видер і не дав. Над гуцульским коцом дер 
ся отже не лиш ворог о. Ів. Попеля піп-кацап, 
але і приятель радикал! Подає ся тоє до відома, 
щоби жадна сторона не була покривджена а і о. 
Попель вичитавши тоє та споглянувши і на свою 
красну колєкцию гуцульских коців, міг похитав
ши патриотичн© головою сказати „разд-Ьлиша 
ризи єго..." но і накривши ся коцом, роздумува
ти над спасенєм гуцульщини а трохи і своїм.

А. Р. з К .
Подібна істория з килимом стала ся перед 

кількома роками в Тернополі, лише з противним 
вислїдом. Адвокат-радикал (тепер єго вже там 
нема), невдоволений гонораром, а дужший від 
від свого клїєнта-селянина, стягнув килим з во
за і по драчцї з селянином таки забрав килим. 
Р  е д. Р у с л.

— З Кардових Варів (Карльебаду) пишуть нам: 
Я виїхав зі Львова дня 8. мая за зими. Ваґони, 
що приїхали з Чернівців, були вкриті снігом. Ко- 
лиж поїзд виїхав з галі, то й тут побачив я да
хи сумежних домів, прикриті спїгом. Гей, ти ща
слива Галилеє! У тебе, що не зморозить тяжка 
зима, то винищить холодна весна, яка несе з 
собою сніги, приморозки та повеии. По тринай- 
цятигодинній подорожи я опинив ся у Відня і 
застав гарну вес'ну. Дерева вкриті зеленим ли- 
стєм, бози цвитуть, а цьвітів, специяльно модних 
в сім році тулїпанів, безліч. Вечером лише хо
лод потягає. З  Відня пустив ся я до Карльсба- 
ду, де застав рівнож гарну погоду і тепло. Нинї 
(дня 12. мая) на сонци висше 20° В. Гостин пе
ребуває тут вже поверх сім тисяч. За  кілька 
днів пічне ся тут великий сезон, який вже нині 
відбив ся на ціні мешкань. Найбільше чути тут 
нїмецку мову. З  Галичини гостий дуже мало; 
видно, наполохала їх галицка зима, тай бояли 
ся пускати в дорогу. Лише жидів з пейсами по
бачив я кількох, та привитав ся з ними, як з 
рідними братями, бо они нагадали мені нашу 
пейсату Галилею... З  великої радости аж перо 
мені з рук випало, тож вибачите, що аж за 
кілька днів до Вас ширше папишу.

—  З росийского раю. „Рада" подає отсї цьвіт- 
ки росийскої конституциї: В Одесї переведено 
слідство проти „Просьвіти" за те, що квітки дру
ковано україньскою мовою й на далі заборонено 
вживати її на квітах. В Ізюмі прокуратор сконфі
скував листи до вязн'ів місцевої тюрми, писані 
«непонятньїм’ь малороссійскимь язьїком-ь*. Пе 
тербурский градоначальник обявив війну... ко
льорам, заборонивши кольористі лїхтарики по 
кінематографах. З  кольорами воює й мінїстер 
внутрішних справ, наказавши, щоби карти Росиї 
по географічних атласах — борони Боже — не 
друкували ся неоднаковими фарбами. Інспектор 
народних шкіл на Київщині забороняє но Гого- 
левому сьвятї співати україньскі пісні, а єго пол- 
тавский товариш, мабуть, начитавшись Савенко- 
вих теорий про „законом-Ьрность" та инше, ви
ловлює по селах біографії Шевченка й конфі
скує... Одно слово — від мівїстра до станового 
і низше, від прокурора до інспектора — всї га
няють за тією сущою „недотикомкою"—„законо- 
м-Ьрностью" і тулять її до всіх справ, від сал- 
дацкого Гузика почавши й біографією Шевченка 
скінчивши. А „обьівателям-ь", дивлячись на сю 
погоню, остає ся иотихепьку царя Давида згаду
вати та загадку вгадувати: „законом'Ьрность" пе
ред ними відбуває ся, чи „незаконом-Ьрность" і 
коли остання — то яка саме: сумна, чи весела, 
чи ще може й инша яка?...

ПТоб не дати „обивателям" причини до та
ких, всеж не певних, мірковань над вічними за
гадками нашого житя, треба до згаданих термі
нів, що все охоплюють, додати деякі поправки. 
Треба завести ще такі терміни, щоби ніякої вже 
загадки в них не було. І їх дуже легко завести.

„Закономірная незаконом'Ьрность" — один;
„Незакономірная законом-Ьрность"—другий.
І край. Тут навіть міркувати вже нема над 

чим, а просто тільки вибрати до вподоби або 
той або другий. Хоч круть верть, хоч верть 
круть — хиба не однаково, коли в перспективі 
перед вами все одно „в черепочку смерть?.

—  Самоубийства дїтий в Росиї Др. Горошко в 
Москві зібрав статистику самоубийств дїтий в 
Росиї в останних 7-ох місяцях. По єго обчисле
них було: 18-лїтних самоубийників 56, 16-літних 
94,'15-лїтних22, 14-лїтних 19, 13-лїтних 9, 10-л і
тний 1 і 8-лїтний 1. Сумна статистика! 
—— 'Пригода на звлїзници. Інжінєр з Городка, 

Тадей Мазур, їдучи вчера до Львова, занедужав 
ї'^ягйшрй на поміст. Овіяний сьвіжим воздухом 
втратив «.відомість і упав між шини так, що 
колеса йоїзду відтяли ему руку і тяжко нокалї- 
чЛлп.Нещасливого перевезено до шпиталя у 
іЬ вові; ' ; , -
йтг. Дрібні; вісти. В Щевнї (Холмщина) помер 

дравоел. парох Михайло Лонкевпч в 68. р. жптя. 
§ 2сос:;Х)Д#3<з.тих Д''аличан„ що запродали ся Ро- 

УЧЇятіВгРусинів(д Холмщинї на
*  і ,  і . и і ' і  .і ............. —  ■ »

і відповідає за редакцию Семен Ґорук-

православє. — Цісарску санкцню дістав закон 
ухвалений гал. сонмом, яким дозволяє ся повіт, 
видїлови в Скалатї затягнути позичку на будову 
дороги зі Скалата через Іванівку до Качанівки.

Оповістки.
—  Збори дяків перемискої єпархії відбудуть ся 

в неділю дня 25. с. м. в Перемишлі в інституті 
дяків. Початок о 9. год рано.

— З Р . Тов-а педаґ. у Львові. В справі „вели
ких і красних образів до науки рускої істориї в 
народних школах" заявляє Руске Товариство 
педагогічне у Львові, що не займає ся розпро
дажні© сих образів. Вправдї первісно мав виділ 
намір закупити того рода видавництво від ин- 
шого товариства, але по рецензиї референта ви
давничої комісиї відступив від сего наміру. Опо
вістка в часописях появила ся передвчасно в 
наслідок непорозуміня. — Виділ.

— Надзв. загальні збори тов-а „Селяньска бурса 
в Станиславові" відбудуть ся в нятницю дня 21. 
мая с. р. о год. 5. (згл. 6) вечером. Предметом 
нарад буде: 1) Зміна статута. 2) Доповняючий 
видїл членів виділу. — Др. І. Демяпчук, голова

— На бунову дому „Сокола" у Львові вплину
ли в 1908 році отсї датки (в коронах): Дг. Іван 
Чехович нотар з Миколаєві 10, Перфецкий 5, 
Алекс. Сисак з Сокаля 2, „Сокіл" в Залаиові
1, „Сокіл" в Кобизолоках 2, „Сокіл" в Романові
2, „Сокіл" в Купчи 1, „Сокіл" в Кривенькім 2, 
„Сокіл" в Сїхові 2, Тов-о урядників і сьвящ. у 
Львові 20, Йосиф Фурдас 2, Б. Кушнїренко 20, 
Осип Кузьмич 0 20, Василь Ратпшин 1, Р. Яко
вич 9, Лев Лопатииьский 60; з Коляди з 9. січня 
1908. р. 5040. З  пушки: в „Соколі" 5 71, в „Со- 
кільскім Базарі" 324, Тов о кред. „Надія" в Пе
ремишлі 2 55, „Народній Торговлї" в Збаражи 
4-26, „Нар. Торговлї" в Перемишлі 4-20, в ово- 
чарнї Марковского Г94, Тов-о „Труд" 2.22, Тов о 
„Згода" в Копичинпях 5, Тов-о кред. в Городен- 
цї 3 41, „Руска Каса" в Делятиьї 2557; з цего- 
лок 21. Зібрано проте в датках 1224О, з коляди 
5010, з пушок 6810, з цеголок 21, разом 
261-60 К.

• Телеграми
з діія 14. мая. ’

Відень. В буджетовій комісиї жалував ся 
нос. Романчук на орДЧ руских урядників &-міні
стерстві торговлї та в инших міністерствах.

Відень. Нїмецксй цісар Вільгельм з цїсаре- 
вою прибули нині до Відня. На двірци привита- 
ли їх цїсар і архікнязї. Переїзджаючих до бурґу 
витало населене овадийно.

Париж. Почтовий скрайк зменшає ся.
Петербург. „Оборонець" ГІорт-Артура, Ген. 

Штесель упав поражений апоплектичним ударом, 
коли дізпав ся, що цар не помилував єго.

„Ґалїцкі" москвичі, що ' брали участь при 
відслоненю памятника Гоголя у Москві, прибули 
до Петербурга.

Париж. Маїіп доносить з ТанГеру, що сул
тан Мулєй Гафід зовсім зірвав зносини з Іспа
нією.

Царгород. Нинї мають відплисти до йолу 
дневої Арабії два кораблі з 1 300 жовнірами, я- 
ких перенесено за кару, що боронили бувшого 
султана.

Воєнний суд видав вчера чотири засуди 
смерти.

Турецкі дневники доносять, що рада міні
стрів порішила вибити медайлю на спомин для 
македоньскої армії.

Палата послів приняла болгарско-турецкий 
протокол.
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Соїоззеиш
в'пабажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до 15. мая 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене, 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 

ол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬНе 
редставленє. Білети вчаснїйше можна набути 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Р У С И Н И !  Жадайте у всїх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвнжки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформації! до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458 564-— ; 
разом К 2,324.104 —

Канцелярії Товариства отворені для сторін від год.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
НОЧИ

К ракова 5-50 855 130 5-45 9-50
К оакова 7-25 9-50 — 8 4 0 23 0
Тарнога — — 1-ю —
ІІідволочпск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-05 — 205 5‘58 9-30
Черновець — — — 64С 12 20
Станис.іавова 545 — __ — —
Коломиї, — 1020 __ — _
Стрия 7-29 11-45 4-25 — 11-ОС
Пуотомит 7-29 11-45 4’25 10-15* 11 ОС
Самбора 800 9-57 200 — 9 ОС
Любіня 800 9 57 200 8-ОЇ 11-45*
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Я нова 8 05 115 500 9-25 ю-Юі
Брухович 7-Ю 10-05А 1-48Б 4-50 8-20
Бруховпч 8-15 12-40 3-27В 5-30Г 9-3 5 В
Зимної води 5’50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 515 1012
„ Бродів 7-01 і— 2 0 0 5’15 10-12
„ Курович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К ракова 3-50 8 2 5 2*45 7 0 0 11.15
К ракова -г- 8.40 612 7-35 12-45
Гяш ева — — з-зо — —
Підволочиск 620 10-40 2 16 8 03 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 — — 1038
Черновець — 9-Ю 2 23 — 2 5 0
Станпславова — — 2-50 — —
Коломиї — — __ 6-СО —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
ІІустомит 7-30 10-35* 1-45 6-55 11-25
Самбора 600 9-05 — 340 10-45
Любіня 600 905 2-15* 3-40 10-45
Рави рускої 614 11-05 — — 11-353
Янова 8 20 1010 1-371 3-40 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-ЗОВ 5’50Г 8-84В
Брухович 6-14 9 00А 12-41Б 3-45 7-Ю 11-353
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 735 1115

3 Підзамча:
До Підволочиск 6-35 11-00 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6’35 11-00 2 31 8-29 —
„ Курович — 7-13 — 252 —
„ Винник 5'4-і 7-13 1-30 252 —

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатаиі товстим дру
к о м .— *) Лише в неділі і сьвята від до А) Лише 
в неділі і сьвята від % до 3,/8. — В) Лише в неділі і 
сьвята від % до 30/д. — В) В неділі і сьвята а від ’/в 
3% щ одень.'— Г) Щоденно від ’/, до 31/8. — 3) Аише- 
в неділі.

3  друкарні В. А. Шийковского.


